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Han participado 815 chicos y chicas de toda España de edades
comprendidas entre los 13 y los 18 años.
419 respuestas de mujeres (51,4%) frente a 396 hombres (48,6%)
Las preguntas que se realizaron versaban sobre la prevención del
acoso escolar y las nuevas tecnologías. 

Para la elaboración de esta encuesta se eligieron 100 centros de la
base de datos de 6.402 que posee Mujeres en Igualdad de toda
España de forma aleatoria.
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¿Cómo definirías el
ciberacoso/ciberbullying? 

Téléfono - 782 (96%)
Ordenador de casa -
217 (26,6%)
Portátil de casa - 297
(26,4%) 
Tablet - 192 (23,6%)
Desde el colegio -
206 (25,3%)

RESPUESTAS
MAYORITARIAS: 

Lorem ipsum dolor sit
amet, consectetur
adipiscing elit. Sed
non orci hendrerit
augue interdum
lacinia at egestas
dolor. Vivamus
elementum pulvinar
tempus.

RRSS frecuentes¿Cómo se conectan?Tienen móvil...

Con las
respuestas los
chicos y chicas
demuestran
que conocen el
significado. 

1. Whatsapp: 91,7% (747)

2. Instagram: 82,9% (676)

3. TikTok: 79,6% (649)

4. Twitter: 25,5% (208)

5. Facebook: 5,4% (44)
Es un acoso entre
iguales mediante el uso
de los medios digitales
- 21,2%
Requiere que el daño
sea intencional y
repetido - 9,2%
Ambas son correctas -
69,6%

1.

2.

3.

%

97,4% usan
smartphone (794)

 21 personas no
tienen teléfono
móvil
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https://www.niusdiario.es/sociedad/educacion/20230705/debate-prohibicion-veto-movil-escuela-recorre-europa-paises-bajos-francia-que-pasa-espana_18_09964165.html


El 55,1% (449) han
tenido contacto
con personas que
no conocen
personalmente
frente al 44,9%
(366) que no. 

¡ADVERTENCIA!

¿Conoces personalmente a todos tus
contactos?

Estos son algunos de los peligros que suponen las RRSS de los que no solemos ser del
todo conscientes

CONOZCAMOS UN POCO
MÁS EL USO QUE
HACEMOS DE LAS RRSS...

¿Contactas con esas personas que no
conoces?
¿Has compartido contraseñas o
cuentas?
¿Has compartido fotos en ropa
interior o sin ropa con alguien?

El 47,7% (390)
chicos y chicas
admitieron no
conocer a toda su
lista de contactos
frente al 52,1%
(425) que si
conocen a todos. 

La mayoría: 619
(76,4%) asegura
no haber
compartido sus
contraseñas o
correos frente a
191 (23,6%) que sí. 

La gran mayoría son
conscientes del
peligro de compartir
fotos por internet: el
94,1% (760) asegura
no haber compartido
fotos sin ropa o con
ropa interior.
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https://www.cope.es/actualidad/tecnologia/noticias/las-dos-cosas-que-nunca-debes-compartir-por-whatsapp-siquiera-con-familiares-amigos-20210204_1122851


al compartir contenido

LOS CONTACTOS NO
CONOCIDOS PODRÍAN SER
PERSONAS HACIÉNDOSE
PASAR POR AMIGOS Y
OBLIGARTE A REALIZAR
PRÁCTICAS SEXUALES,
FOTOS O VÍDEOS LLEGANDO
A AMENAZAR. 

RIESGOS RRSS VÍDEOS, AUDIOS O
FOTOS PUEDEN
CIRCULAR SIN TU
CONSENTIMIENTO

El 90,6% (734) contestaron
negativamente ya que son
conscientes del riesgo frente
al 9,4%.

El 97,7% contestaron que nunca
les ha ocurrido. 
Algo muy positivo. Aunque un 2,3%
si que ha vivido algún capítulo así
lo que nos lleva a continuar
trabajando para que no ocurra
más. 
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¿Has sido víctima de alguna situación de bullying
a través de internet o del móvil?

¡Pasemos a la acción!

Los chicos y chicas piensan que el acoso a través
del móvil o internet en comparación con meterse
con alguien sin el uso de estas herramientas...

4,9% han
sido vítimas
de internet
y móvil

Tiene menos efecto sobre las víctimas - 6,9%

Tiene más efecto sobre las víctimas - 22,7%

No saben qué efecto tiene - 25,3%

Tienen el mismo efecto sobre las víctimas - 45,2%

¿Conoces a alguien de tu entorno que haya
sufrido ciberacoso y te lo ha contado?

88,6%
nunca han
sido
víctimas

4,7% han
sido vítimas
a través del
móvil

1,8 han sido
víctimas a
través de
internet

¿De qué tipo de agresión por vía telefónica has
sido víctima? 

87,2% ninguno

5,2% 
llamadas

8,6% 
whatsapp

1,2% 
sms

2,8%
mms

multimedia
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https://www.telecinco.es/noticias/sociedad/20230508/adolescentes-ciberacoso-constante-estudio-unir_18_09456003.html


¿De qué tipo de agresión a través de internet has sido víctima?

87,9%
ninguno

8%
RRSS

1,1%
e-mail

3,1%
grupos chat

1,1%
página web

4,5%
mensajería
inmediata

¿Qué has hecho normalmente
cuando te han hecho bullying por
medio de las tecnologías digitales?
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No lo han sufrido - 89,1%

Se lo han dicho a sus padres - 4,4%

Lo ignoraron - 3,1%

Se pusieron a lloran - 2,3%

Le contestaron que parase  - 1,5%

Se lo dijeron a sus amigos - 1,1%

Intentaron contestar igual - 1%

Apagan móvil o internet - 0,9%

Se lo dijeron a sus tutores - 0,4%

https://porunusolove.elmundo.es/el-37-por-100-de-los-jovenes-que-sufren-ciberbullying-lo-experimentan-a-traves-de-los-videojuegos.html
https://porunusolove.elmundo.es/whatsapp-instagram-y-tiktok-las-3-plataformas-donde-mas-se-practica-ciberbullying-a-menores.html


1

2

3

¿QUIÉNES HACEN BULLYING A TRAVÉS DEL MÓVIL?

UNA CHICA

UN CHICO

GRUPO DE 
CHICAS

GRUPO DE
CHICOS

GRUPO DE
PERSONAS DE
MI COLEGIO

GRUPO DE
CHICAS Y 
CHICOS

NADIE

NO SÉ QUIÉN

89,1%

2,2%1,7%

1,2%

1,8%2,1%

Y tú, ¿has hecho bullying a través
del móvil o internet?

NUNCA - 95,3%

POR EL MÓVIL Y POR INTERNET - 1,9%

POR EL MÓVIL - 1,6%

4 POR INTERNET - 1,2%
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Lo mejor para prevenir el ciberbullyng es:¿Piensas que prohibir los móviles en los colegios
ayudaría a evitar que se produzcan estas
agresiones? Bloquear a las personas que molestan y si continúan

provocando ¡DENUNCIA! - 620 (76,1%)

SÍ
10,7%

NO, LO USARÍAN
EN SECRETO

34,2%

NO, LO HARÍAN
DESPUÉS DEL

COLEGIO
55%

1

2

3

4

5

6

No difundir imágenes sensibles o vídeos comprometidos
- 606 (74,4%)

Asegurar tus contraseñas y configurar tu privacidad de
tus perfiles de RRSS - 520 (63,8%)

Pensar antes lo que publico o comparto - 481 (59%)

Paso de hacer nada, a mi estas cosas nunca me
pasarán- 75 (9,2%)

Hacer lo mismo que ellos/ellas hacen - 48 (5,9%)
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https://www.xataka.com/otros/prohibicion-movil-clase-se-extiende-europa-ahora-holanda-espana-seguimos-consenso


CONCLUSIONES

Los chicos y chicas que han
contestado a nuestra en
cuesta, en la teoría, son
conscientes de los riesgos
sobre el acoso en las redes
sociales y, aparentemente, la
gran mayoría ni lo recibe ni lo
infringe.

CONCLUSIÓN 1

Aunque son una minoría los
chicos y chicas que
responden haber sido
víctimas de ciberbullying es
necesario de que entre todos
concienciemos para que ese
problema desaparezca del
todo. 

CONCLUSIÓN 2

Es necesario hacer mucha
pedagogía sobre el buen uso
del móvil y las redes sociales
para que los chicos y las
chicas sepan qué conductas
son positivas y negativas.
Además, que conozcan la
importancia de la privacidad.

CONCLUSIÓN 3
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MUCHAS
GRACIAS

www.mujeresenigualdad.com
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